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ДОДАТКОВА РЕАЛЬНІСТЬ ЯК СУЧАСНИЙ ІНСТРУМЕНТ 

НАВЧАННЯ 

З моменту розвитку дистанційного навчання та становлення 

інформаційних технологій в освітньому процесі виникало безліч проблем. У 

різні часи до будь-яких нововведень в освіті ставилися скептично. Вже нікого 

не здивувати такими автоматизованими системами, як електронний щоденник 

чи електронний журнал. Сьогодні складно уявити світ без гаджетів. Вчителі, які 

прагнуть дати учням нові знання та захопити їх предметом, використовують усі 

сучасні можливості. IT-технології дозволяють вчителям не лише утримати 

увагу здобувачів освіти, а й розвинути інтерес до процесу навчання, формувати 

технологічні навички, які є необхідними для подальшого навчання та розвитку 

професійної кар'єри. 

Доповнена реальність (AR) збагачує світ новітніми технологіями, 

створюючи аудіовізуальні образи, дозволяючи здобувачам освіти у закладах 

освіти бачити навчальний матеріал на смартфонах, роблячи його яскравішим 

ніж підручники. 

Ефективність даного методу навчання підтверджена низкою тестів та 

експериментів. Наприклад, був проведений експеримент, під час якого 

випробуваним двох груп пропонувалося отримувати матеріал у різний спосіб. 

Одна група отримувала наочний матеріал як стендів і плакатів, інша – наочний 

матеріал з AR. Було виявлено, що та група, яка отримувала матеріали з 

використанням доповненої реальності, засвоювала їх у відсотковому 

співвідношенні на 90 %, а пізнавальна активність сягала 95 % усієї аудиторії, 

тоді як група, що використовує двовимірні матеріали, мала показники вдвічі 

менші [1]. 

Причина, через яку такі показники стали можливими, у тому, що AR 

створює ефект присутності, показуючи зв'язок між реальним та віртуальним 

світом, що психологічно виглядає набагато привабливішим для людини, та 

підвищує його сприйнятливість до отримання нової інформації. 

На сьогодні можна окреслити основні переваги впровадження AR/VR-

технологій у освіту. 
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1. Наочність. 3D-графіка дозволяє детально відтворити ті процеси, які 

невидимі для людського ока – хімічні реакції, розпад атомного ядра, рух 

електронів або процес розвитку клітин на різних етапах. 

2. Безпека. Немає потреби пояснювати переваги створення віртуальних 

кабін навчання пілотів, медичних операцій, відпрацювання навичок управління 

технологічним обладнанням на небезпечних виробництвах тощо. 

3. Нові можливості проведення дистанційних занять. Завдяки сучасним 

технологіям сьогодні є створення змодельованого простору з видом від першої 

особи, що дає ефект присутності. Така технологія буде корисна, наприклад, під 

час уроків історії, де кожному учаснику представиться можливість стати 

учасником подій у віртуальному світі. 

4. Залучення. Візуалізація механіки процесів, наприклад, людського тіла 

дає незаперечні переваги перед традиційними способами навчання. Віртуальна 

і доповнена реальність уможливлює «подорожі у часі» [2]. 

5. Фокусування уваги. Деталізація та повне занурення у простір VR 

дозволяють не відволікатися від впливу зовнішніх чинників, а інструменти AR, 

створені задля створення змішаної реальності, дозволяють виключити зовнішні 

чинники. 

Нові технології міцно входять у наше життя, змінюючи підходи до освіти. 

Але разом з цим необхідно розуміти, що пропонований віртуальний «ігровий» 

світ має бути узгодженим із реальним світом, бути гармонійним та цілісним. 

Усі дії та рішення здобувачів освіти мають бути послідовними, мати зворотний 

зв'язок. Необхідно розуміти, яке смислове навантаження закладають у 

віртуальний додаток, для того, щоб здобувачі освіти чітко розуміли мету та 

практичну значущість навчання. Головне завдання віртуальних додаткків – 

зацікавити учнів предметом, дати їм мотивацію та прагнення отримання нових 

знань [3]. 

Інтеграція віртуального світу в освітній процес все більше знаходить 

широке застосування, особливо серед педагогів додаткової освіти, як 

результативніший спосіб навчання. Разом з цим не можна відмовлятися і від 

традиційних методик, таких як «чистопис» чи усний рахунок, вони повинні 

доповнювати один одного, оскільки інструменти AR дозволяють донести 

головне – смислову складову навчання. Оскільки навчальні комп'ютерні ігри 

мають великий дидактичний потенціал, то можна бути впевненим, що у 

майбутньому буде розроблено ефективну технологію освітнього процесу, у 

повній відповідності до вимог, які сьогодні висуває освітня спільнота. 
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